ROBOTİK 2.Vize Çözümleri
	Name "buyuksayi" 

 org     100h        

        lea     si, veri1    ; si kaynagi yukle, 
        lea     di, sonuc   ; di hedefi yukle: 
        mov ax,0           ; ax'i temizle                   
        mov     cx, boyut ; sayiciyi ayarla:
        mov     al,[si]  ; sonuc ilk sayiya esitlenir
        mov     [di],al         

; sonuc ta saklanan sayi dizideki her bir sayi ile  
; karsilastirilir ve buyuk olan "al" de ve "sonuc" ta tutulur 
sonraki: 

        inc si          ; si indeksi sonraki veri için arttırılır
        cmp al,[si]   

        jae sayici 

        mov al,[si] 

        mov [di],al 

sayici:   

         loop sonraki 

        ret 

; Girilen 10 tam sayi: 
x1: 

veri1 db 01h,05h,02h,06h,03h,7fh,5ch,07h,1fh,45h 

boyut = ($ - x1)  

sonuc db ? 




1. veri1 alanında bulunan byte büyüklüğündeki 10 tam sayının EN BÜYÜK olanını bulup sonuc alanına yazan programı yazın. NOT: SI ve DI saklayıcılarını programınızda index olarak kullanmaya çalışın.
2.Hafızada veri1 ve veri2 alanlarında bulunan 10 word büyüklüğünde sayı vardır. Bunların aynı sırada olanlarını karşılaştırıp büyük olanlarını veri3 alanına aktaracak programı yazınız.
	name "buyukkopyala" Version 1
org     100h 

        lea     si, veri1 ; veri1 yukle ds:si, 
        lea     di, veri2 ; veri2 yukle es:di, 
        lea     bx, veri3 ; veri3 yukle bx: 
        mov     cx, boyut ;sayiciyi ayarla: 
; karsilastir : 
tekrar:  

        mov     ax,[si] 

        cmp     ax,[di] 

        jae     buyuk       ; ax buyuk veya esitse git 
        mov     ax,[di] 

buyuk:         

        mov     [bx],ax 

        add     bx,2       ; sonraki adrese arttir 
        add     si,2 

        add     di,2 

        loop    tekrar 

        ret 
	name "buyukkopyala"  Version 2

org     100h 

        cld      ; iLERLEME yonu pozitif ayarla: 
        mov     ax, cs 

        mov     ds, ax 

        mov     es, ax 

        lea     si, veri1 ; veri1 yukle ds:si, 
        lea     di, veri2 ; veri2 yukle es:di, 
        lea     bx, veri3 ; veri3 yukle bx: 
        mov     cx, boyut ;sayiciyi ayarla: 
; karsilastir : 
tekrar: cmpsw 

        jae     buyuk 

        mov     ax,[di]-2  ; cmpsw otamatik olarak

        mov     [bx],ax    ; si arttirdigindan 2 çıkarılır
        add     bx,2 

        loop    tekrar 

        ret 

buyuk:         

        mov     ax,[si]-2 

        mov     [bx],ax 

        add     bx,2 

        loop    tekrar 

        ret 

	; Veriler: 
x1: 

veri1 dw 1239h, 0568h, 9027h, 3456h,3569h, 3068h, 907fh, 56feh 

veri2 dw 1234h, 5678h, 9012h, 3456h,3464h, 5869h, 3086h, 97f0h 

boyut = ($ - x1) / 4 

 veri3 dw ? 


	org 100h 

jmp start 

result dw ? 

sayi dw 04h 

start:       

;cx ve dx i temizle      
mov cx,0000h 

mov dx,0000h 

; Sayiyi cx'e ata 
mov cx,sayi 

; ozel durum 
mov     ax, 1 

cmp     cx, 0 

je      store_sonuc 

; sayiyi bx ata: 
; cx sayici olsun: 
mov     bx, cx    

mov     ax, 1 

mov     bx, 1 

hesapla: 

mul     bx 

cmp     dx, 0 

jne     overflow 

inc     bx 

loop    hesapla   

store_sonuc: 

mov result, ax 

ret 

overflow: 

mov result, -1 

ret


 3)  Bu program hafızanın sayi alanından aldığı sayının faktöriyelini bulur. Eğer sıfır girildiyse özel durum olarak sonuç doğrudan 1 olur ve result alanına 1 yazılır. Ayrıca Faktöriyel sonucu 16-bitten fazla olursa taşma olur(overflow) sonuç -1 olarak result alanına yüklenir. Diğer durumlarda 1’den sayi değerine kadar çarpımlar ax üzerinde yapılır ve result alanına yazılır.
  a) sayi: 0000h  result : 0001h 
  b) sayi: 0004h  result : 0018h

